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Diffúzió 
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átlagos szabad úthossz  d = vτ ; [m] 
Megjegyzések: elektromos áramerősség IQ = qIN, 
  tömeg áramerősség Im = mIN 
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∆t idő alatt ∆N = N-−N+ = 
2
1vx∆tA(n-− n+) részecske 

lép át az A felületen 
 
Fick I. törvénye: 
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felhasználva, hogy dx = vxτ , ill. τ = um  → 
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Általánosított kontinuitási törvény:  
[J(x) −J(x +∆x)] A∆t = 
= [n(t +∆t) − n(t)] A∆x 
 

−
x
J

∆
∆  = 

t
n
∆
∆  

 
 
 alkalmazás:  

Fick II. törvénye: 
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n(x,t) grafikus megoldás:  (gyakorlat) 
 

n(x,t) = [ ]e t
x

t
n

)(2)(2 2

2
0

σσπ
−  

 
σ(t) = Dt2  
 

x

J x( ) - ( + )J x ∆x

∆x
A

n(x,t)

xt



 3

Bolyongás  
 
RN

2 = RN-1
2+d 2 −2 RN-1d cos γ 

RN
2 = Nd 2    és N = 

τ
t  

 

R(t) = dt
τ

 = Dt  

 
(Robert Brown (1773-1858) angol botanikus, Maryan 
Smoluchowski (1872-1917) lengyel fizikus, Einstein) 
 

Hővezetés 
 
termikus energiaáram „diffúzió” útján: felhasználjuk, 

hogy ∆t idő alatt ∆N = N2−N1 = 
2
1vz∆tA(n2− n1) = 0  

részecske lép át az A felületen, de 
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(Fourier törvény) 
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Meddig tart az áramlás? 
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Beáll az egyensúly. 
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